
TABELA DE CONSTANTES 

Carga elementar 𝑒 = 1,602 × 10-19 C 

Constante de Avogadro 𝑁𝐴 = 6,02 × 1023 mol-1 

Constante de Coulomb 𝑘0 = 9,0 × 109 N m2 C-2 

Constante de gravitação universal 𝐺 = 6,67 × 10-11 N m2 kg-2 

Constante de Planck ℎ = 6,626 × 10-34 J s 

Constante de Stefan-Boltzmann 𝜎 = 5,67 × 10-8 W m-2 K-4 

Constante de Wien 𝐵 = 2,898 × 10-3 m K 

Massa da Lua 𝑚𝐿 = 7,36 × 1022 kg 

Massa da Terra 𝑚𝑇 = 5,976 × 1024 kg 

Massa do eletrão 𝑚𝑒 = 9,11 × 10-31 kg 

Massa do protão 𝑚𝑝 = 1,672 6 × 10-27 kg 

Massa do neutrão 𝑚𝑛 = 1,674 9 × 10-27 kg 

Massa do Sol 𝑚𝑆 = 1,98 × 1030 kg 

Massa volúmica da água 𝜌 = 1,00 × 103 kg m-3 

Módulo da aceleração gravítica de um corpo junto 
à superfície da Terra 

𝑔 = 9,80 m s-2 

Raio da Lua 𝑟𝐿 = 1,74 × 102 m 

Raio da Terra (equatorial) 𝑟𝑇 = 6,378 140 × 106 m 

Unidade astronómica 1 ua = 1,50 × 1011 m 

Unidade de massa atómica 𝑢 = 1,660 539 × 10-27 kg 

Velocidade de propagação da luz no vácuo 𝑐 = 3,00 × 108 m s-1 

 
  



FORMULÁRIO 

 

• Cinemática e dinâmica da partícula a duas dimensões 
 

𝑥 = 𝑥0 + 𝑣0 𝑡 +
1

2
 𝑎 𝑡2 𝑣 = 𝑣0 + 𝑎 𝑡 𝑎𝑐 =

𝑣2

𝑟
  𝜔 =

2 𝜋

𝑇
  𝑣 = 𝜔 𝑟 

 

 

• Centro de massa e momento linear de sistemas de partículas 
 

𝑟𝐶𝑀 =
𝑚1 𝑟1+𝑚2 𝑟2+⋯+𝑚𝑛 𝑟𝑛

𝑚1+𝑚2+⋯+𝑚𝑛
  𝑝 =  𝑚 𝑣 

 

 

• Fluidos 
 

𝑝 =
𝐹

𝐴
 𝑝 = 𝑝0 + 𝜌 𝑔 ℎ 𝐼 = 𝜌 𝑔 𝑉 

 

 

• Campo gravítico 
 

𝐹𝑔 = 𝐺
𝑚1 𝑚2

𝑟2  
𝑇2

𝑟3 = 𝑘 𝒢 = 𝐺
𝑚

𝑟2 

 

 

• Campo elétrico 
 

𝐹 = 𝑘
|𝑞1||𝑞2|

𝑟2  𝐸 = 𝑘
𝑄

𝑟2 𝐸 =
𝑈

𝑑
  𝐶 =

𝑞

𝑈
  𝐸 =

1

2
 𝑞 𝑈 

 

𝑄(𝑡) = 𝑄0 𝑒−
𝑡

𝑅 𝐶 𝐼(𝑡) = 𝐼0 𝑒−
𝑡

𝑅 𝐶 𝑈(𝑡) = 𝑈0 𝑒−
𝑡

𝑅 𝐶 
 

 

• Ação de campos magnético sobre cargas e corrente elétricas 
 

𝐹𝑚 = 𝑞 𝑣 𝐵 sin 𝜃  
 

 

• Física quântica 
 

𝐼 = 𝜎 𝑇4 𝑃 = 𝜎 𝑒 𝐴 𝑇4 𝜆 𝑇 = 𝐵  𝐸 = ℎ 𝑓 
 

 

• Núcleos atómicos e radioatividade 
 

𝐸 = 𝑚 𝑐2 𝐵 = (𝑍 𝑚𝑝 + 𝑁 𝑚𝑛 − 𝑀) 𝑐2   𝑁(𝑡) = 𝑁0 𝑒− 𝜆 𝑡 

 

 

• Relaçoes matemáticas 
 

𝐴𝑒𝑠𝑓𝑒𝑟𝑎 = 4 𝜋 𝑅2 𝑉𝑒𝑠𝑓𝑒𝑟𝑎 =
4

3
 𝜋 𝑟3 𝑎⃗ ∙ 𝑏⃗⃗ = |𝑎⃗| |𝑏⃗⃗| cos 𝜃  

  𝑎⃗ ∙ 𝑏⃗⃗ = 𝑎𝑥 𝑏𝑥 + 𝑎𝑦 𝑏𝑦 + 𝑎𝑧 𝑏𝑧 

 

 

• Conversão de unidades 
 

𝑇(K) = 𝑡(°C) + 273,15  1 atm = 760 mmHg = 1,013 × 105 Pa 1 eV = 1,6 × 10-19 J 


